

Előfizetési ár

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik minden hétfő és pénteken nap kivételével

A lap csak akkor és csak akkor fogad el iratokat, ha az iratok a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére kerülnek.

Iratkezelés és kiadóhivatal: E. u. u. 4. sz. 4. sz. János-utca 4.

egyszeri kézbesítési díj
 a postán küldve
 1924. évi ...
 1925. évi ...
 1926. évi ...
 1927. évi ...
 1928. évi ...
 1929. évi ...
 1930. évi ...

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMAK: SZERKESZTŐSÉG: 141. NYOMDASZEMÉLYSÉG: 141.

Felolvas szerkesztő: Almássy Sándor.

A szanálás bajai.

A tiposó ma'om szomorú hősének, Wilde Oszkárval van egy szellemes aförizmája a munkáról. A munka nemest — mondja Wilde Oszkár — de ez a nemesség legrosszabb fejtájt. Ezt a jellemző aförizmát Salome szerzője még abban az időben kockázataiba meg, amikor volt némi becsé a munkának, amikor a munka még legalább százszor kegyerter biztosított a dolgozó ember számára. Vajjon, ha nem éne a paradoxonokat kedvelő angol, vajjon milyen aförizmát sugározna agya a munkáról, amely a nemességnek még azt a fejtájt sem biztosítja a vérértékező halandó számára, hogy megkövüljön a bölcsesse megát az állatú.

Wilde paradoxon, de talá: ha van munkád, ezért nem tudsz kiszáradni. Ha nincsen munkád, sába pusztulsz bele. A magyar társadalom nagyobbik fele ma azért meg a falnak, mert munkájából nem tud megélni. A kisebbik fele pedig azért, mert munka híján nem tud megélni. Tessék a két lehetőség közül válogatni és megmondani, melyik a kisebb rossz: a munkátlan-ság, amely biztos éhhalált jelent, vagy az a munka, amely a lassu, de annál biztosabb elcsorodást jelent.

Bennünket egyik lehetőség sem elégíti ki a szanálás nagymestereinek azonban nem fáj a fejük. Nekik természetesen, hogy a köztisztviselők munkája után éppen csak a százszor kegyerter telik, a magánisztviselő még ezt a százszor kegyerter sem majszolhatja minden nap, a munkások tízezerrel pedig még ennek a kegyerter megszerzési lehetőségétől is elzárva létefernek a szakmai munkaközvetítés előtt. Aranyparitási fizetés jár a tisztviselőnek öven-halvan százalékban, ha pedig drágább lesz minden, a szorzószámot lejjebb teszik. Hiszen az aranynak csakugyan megfelel a szorzószám, de ez életnek nem skarnak paritózni a szorzószámot. Az élet a nykörvönki bőrtől a vesekőreli tejpiacig régen átletle mé: a szanálók aranyparitációs gáljai.

Ha valaminek felszökken az ára s a magyart fogyasztó elkezeredetlen fejtájtul, hamarosan megkapja a hivatalos megnyugtatóst: csak az aranyparitási meg az illető cikk ára. Így volt ez a búzával. Nálunk azonban nem volna szabad addig aranyparitásról beszélni sem, mikor a lakosság tulajnyom része az aranyparitási egy csekély hányadrészen tengődik.

Mi volna a teendőjük a szanálás nagy mestereinek ebben a felejtájtérel állított világban, amely több a gazdasági válságnál:

sőt több a gazdasági pangásnál is, mert mindkettőből rövid-bb-hossz-bb időn belül van kilábolás, ebből azonban volhasem. Mi volna a teendőjük? Végleg küzöni a grasz szaló spekulációt és helyébe tenni a termelő munkát? Képtelenek rá, hiába mondják. Ószhangba hozni a termelést a fogyasztással? Elajta szociális járományt nem várjuk őrü. Mi volna mégis, amit joggal elvárhatnánk azoktól, akik keserű életünk irányítására vállalkoztak? Anyit mindenestre, hogy ne rontsának azon, amit segíteni nem tudnak. Magyarul szálva inkább ne csináljunk semmit, semhogy mindent rosszul csináljanak. Inkább vézük öbeteit kez-ekkel az eseményekkel, semmint irányítsák azokat.

Telhetnek-e pótvizsgát a bukott tanulók?

A budapesti tankerületi főigazgatóság a napokban küldte vissza a fővárosi közép iskolák igazgatóinak azokat a kérvényeket, amelyekben a két-tárgyból bukott tanulók kérétek, hogy augusztusban javítóvizsgát tethessenek. A visszaérkezett kérvényekre kivétel nélkül elutasító vézés volt rávetve: a főigazgatóság nem engedie a két tárgyból eibult ott tanulókat javítóvizsgáira, arra kötelezte őket, hogy ismétléjék meg az osztályt. Ez nagy riadalmat okozott a szülők körében s mozgalmat indult meg, hogy enyhítsék ezt a túlszigorú elbirálást. A Lulluszminisztérium meg is ígérte, hogy utasítani fogja a főigazgatót, hogy augusztusban, ha a szülők az osztályismétlésre szülő vézés ellen felfolyamodással élnek, vegyék revizió alá a kérvényeket s adják meg a lehetőséget a kérdés méltányos elintézésére.

Ezzel kapcsolatban kérdést intézünk a kecskeméti ref. főgimnáziumban az itt két tárgyból bukott tanulók javítóvizsgálatot kérő kérvényeinek elbirálásáról. Azt a választ kaptuk, hogy itt két tárgyból bukott tanulók vizsgakérvényei a pöspökiség hátsókörébe tartoznak, ahonnan meg döntés nem érkezett. Mivel azonban a kérvényekhez fűzött tanterestüvel meggyezés pártoló volt, valószínű, hogy minden két tárgyból bukott tanuló lehet javítóvizsgálatot.

— Árumintavásár Klapesten. Kispest rendezett tanácsú város tanácsa az ottani nagy- és kisparosok bevonásával augusztus 15—28-ig a gyári- és kézműipari fejlesztése céljából árumintavásárt rendez.

Olcsóbb lesz a burgonya.

A legutóbbi eszések igen nagy mértékben megjavították a burgonyatermeskeltés-sokot, úgyhogy a mult évi termésnek körülbelül háromszorosát várják ez évben. Ilyen burgonyatermes mellett nagy mennyiségek lesznek exportálhatók, úgyhogy a mult évi 8000 vagonnal szemben legalább 16 ezer, esetleg még több vagón kivitelére számít az érdekelttség. A terméskeltások egyébként egész Középeurópában kedvezőek, mert Lengyelország, Csehsország és Jugoszlávia is nagy mennyiségekkel fog megjelenni a kiviteli piacokon.

A bő terméskeltások, valamint az exportparitás következtében az érdekelttség azt hiszi, hogy észre a burgonya ára a beárpályásra fog visszamenni. A burgonyának kébecébi ára kilogrammonként öt fillér volt, ami 850 papirkoronának felel meg. Ezt az árat a kereskedők valószínűnek tartják az ősi szezon bekövetkezéséig. — A burgonyakereskedelemnek egyik legfontosabb problémája a fuvarkérdés. A fővárosba szállított burgonya a MÁV 25 százalékos kedvezményt adott, azonban a főváros igen magas vámteleteket állapított meg. Valószínű, hogy ezeket is leszállítják, így a burgonyafuvarok lecsése biztosra vehető.

Ország-Világ.

A Jegybenk 50—60 milliárd kölcsönt ad a házak tatatozói cnyájára. — Budapestben a számvevőszék elnök lakására betörték és nagy értékeket elvittek. — Vass miniszter az ellene felhozott vádak megvizsgálását kéri. — A Balaton Szövetség megvételre keres balatoni képeket és iratokat. — A miniszterelnökhelyettes csütörtökön fogadja a munkanélkülök küldöttségét. — A pécsi bányásztrajk ügyében békéltető tárgyalások kezdtek. — Budapestben egy négy éves fu alkoholféregzésben halt meg. — A földkéfétkében nagy termés várható. — A márkamárson egy formái elenőrt lévedésből agyonlétie a menyasszonyt.

A horvát parasztpárt belép a jugoszláv kormányba. — Maltaitól holléttést még mindig nem találtak meg. — Az öt földközi repülő körül már csak kettő maradt épen. — Morgan Londonba érkezett. — Prága környékén véres kommunista lántetés tört. — Laibachban nagy bányakatasztrófa volt. — Lengyelországban nagy árvíz pusztít, több folyó kiöntött.

Magasfokú borokat vásárol

FRUKTUS Részvénytársaság, Széchenyi-tér 5. sz.

literenként 6000 koronától 9000 koronáig bármilyen mennyiségben a

HIREK.

Naptár.

1924. augusztus 6. Szerda. Katholikus: Urunk szüvé. Protestáns: Berka — Görög-ország: Julius 24. Kriszt. — Izraelita: 5084. év Ab. 6. — Nap kel 4 óra 44 perc, nyugvók 7 óra 29 perc. — Hold fel 1 óra 49 perc, nyugvók 11 óra 22 perc. — Keltőidőjárás: Változékony, hűvös idő, helyenként esős.

— **Augusztus 8 án lesz a rendkívüli közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága f. h. 8-án, pénteken, délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A Pénztárszervi Központtól másfél milliárd korona előleg folyószámlakölcson felvétele tárgyában a városi tanács javaslat. 2. A népszovetségi kölcsonnek Magyarországba 200 részéből tíz darab, egyenként 100 dollár névértékű címlet jegyzése tárgyában tanács javaslat. 3. Az alakulásban levő Magyar Városok Gazdasági Központja Rt. részvényéből 10 darabnak jegyzése tárgyában tanács javaslat.

— **Ötven vidéki város 9. Budapest 16 milliárdot kapott a kormánytól az augusztusi fizetésekre.** A kormány 75 milliárdos kölcsönt bocsátott a városok rendelkezésére a tisztviselői fizetések biztosítására évi 10 százalékos kamat és havi fél százalékos késedelmi kamattal. Ezt az összeget a Pénztárszervi Központ havi 25 milliárdos részletkén folyósítja az 50 vidéki város és Budapest közt megállapított kulcs szerint. A főváros havi 10 milliárdot kap, a vidéki városok közül Kecskemét (500 millió), Debrecen (720 millió), Győr (425 millió), Szeged (390 millió) kapják a legnagyobb és Kaposvár, Komárom (50—80 millió) a legkisebb összegeket. Az előtérlet már fel is vették a városok és abból fizetik ki az augusztusi fizetéseket és nyugdíjakat. Az egy év alatt visszafizetendő kölcsön tizedeztetől a városok általános kereseti adó bevétele és forgalmi adóösszesedése szolgálnak.

— **Új védőnői és anya-és csecsemővédő intézményt.** Az anya-és csecsemővédő intézményt özv. Zsigmond Sándorné fővédőnő kitérte, illetőleg Salamon Özlénné védőnőnek fővédőnővé történt megválasztása folytán megüresedett védőnői állásra a városi tanács legutóbbi ülésén Szabó Mária önk. védőnőt választotta meg aug. 1-ől kezdődőleg. A megválasztott védőnő hat hónapja már idigigienesen betöltötte az üresedésben volt állást.

— **Az árvák kölcsönjegyzése.** Kecskeméti hí. város árvaszéke ezúton teszi közhírré, hogy a magyar királyság 1924. évi államkölcsona magyar rész kibocsátásából minden kiskorú és gondnokolt a gyámja javaslatára az árvapénztári tőmegéből jegyezhet. E 90-évig a gyámhatóság a jegyzés lebonyolítását készséggel előmozdítja.

— **Nem kell augusztus 15 én forgalmiadó előleget fizetni.** Budapesti hí. jelentik: A kormány megítelte azokat az intézkedéseket, amelyeket a lakbérfizetés visszatulajások a 33-as bizottságban a kereskedők által augusztus elején fizetendő forgalmiadó előleget úgyben ígért. Korányi Gyúgyos báró pénzügyminiszter jelentést tett a minisztertanácsnak az előleg elengedéseinek technikai módjairól és a minisztertanács felhatalmászat adott egy ilyen értelemre rendezel kiadására. A pénzügyminiszter már hónapig úgy intézkedik, hogy a forgalmi adókat mindig számlák fel a kereskedőknek.

— **Sürgelint a kenyszerkölcson be fizetését.** Az adófelügyelőség a következőket közli: »Az állami kölcsönelőleg utóelő részlete f. évi augusztus hó 6 án esedékes. A kir. adófelügyelőség felhívja az érdekelteket, hogy saját érdekében tegyenek eleget fizetési kötelezettségeiknek. Amennyiben a kölcsönelőleg befizetését elmulasztánk, augusztus 6 dika után a behajtás iránt a legerélyesebb intézkedések fognak megletenni. Ezek az erélyes intézkedések: először ínést küldenek azoknak akik nem teljesítik fizetési kötelezettségüket, majd a szigorú eljárás következik s ha ez sem jár eredménnyel, átvészt után hajtták be a hátralékot.

— **Nem változtatják meg az aranykorona szorozzamatát.** A közgazdasági és pénzügyi világban egyre nagyobb izgalmat okoz az aranykorona kétféle szorozzama. A hivatalos szorozzám tudvalevően 17000, míg az angol font közpénzfolyama szerint 159873.5 K felel meg az aranykoronának. A kormány a tisztviselői fizetések és közterhek szempontjából állapította meg a magasabb szorozzámot, bár ez nagyobb az aranykorona értékénél. A pénzügyi körökben a kétféle szorozzám megszüntetését sürgeik, a legilletékesebb helyen azon ban kijelentették, hogy a 17000 szorozzám megváltoztatásáról szó sem lehet.

— **Ezer aranykoronára emelik a MIVE tanulmányi segélyét.** A MIVE előnkége azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy a folyó évi tanulmányi segélyt, amit a közgyűlés öt millió koronában állított meg, ezer aranykoronára emelje fel. A tanács a kérelmet a pénzügyi bizottságnak adta ki véleményezésre végelti.

— **A KAC csapata Csongrádon.** A KAC kombinált csapata vasárnap Csongrádra utazik, ahol a Csongrádi Levente SE csapatával játékos barátságos mérkőzést.

— **A házultajdonosok li fizetnek kincstári házhazsonrészsedést.** A májusi lakbérnygyedben történt kincstári házhazsonrészsedés befizetésének felül vizsgálataánál az adóhivatal megállapította, hogy több házultajdonos, aki a saját házában lakik, lakása után nem fizelt kincstári házhazsonrészsedést. A városi adóhivatal ezulon li értesítli a házultajdonosokat, hogy a saját házában elfoglalt lakás után li kötelesek az 1917. évre megállapított becsélt szerinti lakbér után esedékes kincstári házhazsonrészsedést befizetni.

— **A hazai azén ára esőkent.** A szénbányák lelszabadtítása, a szénkorománybizosság megszüntetése már jótékonyan érezelt hatást, mert a bányák között megindult a verseny, amit fokozni li, hogy a szénbányák termelése növekedett és ennek következtében a hazai szénárak csökkenő tendenciát mutatnak. Az árcsökkenést elősegíti az a tény is, hogy a külföldi szén most már korlátlanul megjelenhet a piacon és a kalórhőző viszonyliva, alacsony árral nagy konkurenciát csinálhat a hazai szénnek.

— **A németeket meghívták a londoni tanácskozásokra.** A világ politikusi között egyöntetű a vélemény, hogy Németország meghívása és részvétele a londoni konferenciára fordulópont jelent. Valószínűnek veszik, hogy a németekkel sikerül megegyezni. Németország ködötlet már el is indultak és a keddi első tanácskozásban már részt is vesznek.

— **Kölcson ajánli a Városok Gazdasági Központja.** Megírta már, hogy »Méggy Városok Gazdasági Központja R. e. négy egy nagyobb arányú altruista vállalat, közös van alakulásban, amely a városok felvirágzóztatását kedvezményes kölcsönök nyújtásával és gazdasági cikkek, közszükségleti anyagok beszerzésével akarja elősegíteni. A vállalkozás, bár még csak alakulásban van, máris megkezdte működését és ártit az ország összes városaihoz, hogy szükségük van e kisebb nagyobb kölcsönökre, azonkívül hazai és külföldi szemre, valamint tüzfárr. Az ajánlattal legközelebbi ülésén foglalkozik a városi tanács, a folyó hó 8-iki rendkívüli közgyűlés pedig dönteni fog arról is, hogy hány darab részvényt jegyez a város a részvényfárság részvényeitől.

— **Vasárnap sportja.** Vasárnap délután ismét érdekes mérkőzésben lesz része a vídám küzdelmeket kedvelő közönségnek. Ezúttal a KAC és a KVSC old-bogy csapatai mérkőzre erjúket. A KVSC old-bogy csapatának ez lesz a bemutatkozója, amit kötségkívül érdekessé tesz az a körülmény, hogy a csapatban a Polyák család nem kevesebb, mint tizenegy játékosával van képviselve, sőt még a tartalékok is a Polyák család tagjából kerülnek ki. A csapat, mint hírlík, litokban zugtréningeket folytat és máris tekintélyes játékerőt képvisel, úgy hogy már előre kitészt teszi az eddig megverten KAC old-bogy csapat győzelemi sánzáit. A mérkőzés öt órakor kezdődik, a győztes csapat 11 ezüstméret nyer.

— **Orvos hír.** Dr. Mitoics Károly (b. főorvos v. budapesti klinikai tanársegéd) orvosi rendelőt Koháry utca 4. sz. alá helyezte. (Telefon 20.) Rendel: délelőtt fél 9—10-ig, délután fél 3—4-ig.

— **Megkezdik a költségvetési szabikbizottsága folyó hó 6 án megkezdti a város folyó évi költségelőirányzat tervezetének leárgyalását.** A tárgyalások vasár és ünnepnapok, valamint a hétfői és csütörtöki napok kivételével naponként délelőtt 9 és délután 3 órai kezdettel folynak a tervezett anyagának leárgyalásáig.

— **Árvaszékek li jegyzik a népszovetségi kölcsönt.** A népszovetségi kölcsön alárás helyét, tekintettel az alárások nagy tömegére, természetesen meg nem tudják statisztikuszerem összeállítani és feldolgozni a beérkezett jegyzéseket, de azt már li megállapították, hogy a nagyítóké reprezentánsain kívül elsősorban a biztosító társaságok és az árvaszékek jegyeztek számottevő mennyiséget. A biztosító társaságok a díjtartalékaikat akarják a népszovetségi kölcsönben gyümölcsöztetni, az árvaszékek pedig rájöttek arra, hogy a kiskoruk vagyontól a népszovetségi kölcsön kötvényeiben tudják legbiztosabban és a legelőbb jövedelmét nyújtó módon megóvni. Több árvaszék kiásmította, hogy a népszovetségi kölcsönkötvényekbe fektetett vagyon meg fog duplázódni, mire a gyámoit elérli a nagykorúságának esztendejét.

— **A MÁV tarifaegyen Európában a legrágább.** Az aranyparitással MÁV díjszabása az európai díjszabásoknál még má drágábbak. Ez különösen áll az áru-díjszabásokra, meg a személyviteldijknál a gyorsvonat áll a többi árral felett, csak a személyvonat mostani tarifái jmaradnak 30 40 százalékkal a békebeli állat.

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kímárt, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és géprészeket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

— **Pénzbőség előtt.** Számos jelből már is megállapítható, hogy a népszövetségi kölcson magyar részének jegyzési felhívása a társadalom legszélesebb rétegeiben eleinte visszhangot keltett. Különösen érdekeltnek a kölvények után azok a konzervatív elemek, akiket idáig a spekuláció, a konjunktúra és a szédületes közlépénz visszatartói alól, hogy tőkéjük a közigazdasági élet rendelkezésére bocsájták. Az óvatos emberek ugyanis különösen az utóbbi év alatt meggyőződtek arról, hogy a magas közlépénz kamtra kihelyezett tőkék soha sem voltak kellőképpen biztosítva. Most azonban a teljesen biztosított és magas kamatot hajtó népszövetségi kölcson lehetővé teszi, hogy ezek az idáig kikapcsolt tőkék is megérintsék a közigazdaság vérkeringését. Hozzávetőleges becslés szerint mintegy 10—20 millióra b. csúszhat az az összeg, amely így módon a közigazdasági kölcson jegyzése útján gyors körforgásban újból piacra kerül. Csak természetesen, hogy ez a tekintélyes tőke jótékonyan fog hatni az állandóan pénzügyével küzdő termelőinkre s valószínű, hogy a jegyzés után rövidesen éreztetni fogja kedvező hatását.

— **Meddig lehet felebbezni a kereset elő ellen?** A pénzügyigazgatóság most küldött szét az arnyalapon kivetelt keresetleádról szóló írtelést. A kivételnek ellen 30 napon belül lehet az adófelhasználó bizottsághoz felbbezni bélyegtelen kérvényben.

— **Ki volt az egyetlen becsületese cseh?** A prágai cseh lapok élesen támadják Juriga Nándor Himka párti képviselőt azért, mert egy beszámoló beszépbén így nyilatkozott: Egyetlen becsületese cseh volt, Nepumuki Szent János, de a csehek őt is a vízbe dobák.

— **Cseppkőbarlangot fedeztek fel a Balaton vidékén.** A Tihanyhegy oldalán a készülő új múút mellett, kőbőbantás közben másfél méter széles és fél méter magas üregre bukkantak. Amikor az üregtől lágtatni kezdtek, még nagyobb barlangra találtak, amelynek falait cseppkövek alkotják. A barlang belsejében sok cseppkő oszlopot találtak. A barlang kellő feltárása új és nagyértékű kincsekkel fogja gazdagítani a Balaton vidékét.

— **Minden iskola maga szerzi be ezután a fűtőanyagot.** A legújabb miniszteri rendelet alapján az eddigi iskolákban a fűtőanyagot nem az állam mód szerint kölcsönjuttatják, hanem minden iskola saját maga fogja beszerezni a szükséges üzelőt. A rendelet szerint az iskolák elkészítik a költségvetést és ezt benyújtják a miniszterlumba, ahonnan kiutalják részükre a pénzt, amelyért az iskolák maguk veszik meg a fűtőanyagot. A

rendeletnek rendkívül nagy előnye, hogy amíg az eddigi központilag kiutalt fűtőanyag minősége a legelőbb esetben a felügyelet hiánya miatt rossz volt, ezután az iskolák választják, melőlőt megveszik a fűtőanyagot, annak minőségét látni fogják és nem fordulhat elő az, hogy a vállalkozók letészés szerinti anyagot adjanak.

— **Különös feltetelekhez kötött lakás.** Francia lap ad hírt arról, hogy Bordeaux város egyik polgára 25,000 frankot ajánlott fel egy lakóház felépítésére. Az építendő házban csak olyan házaspár kaphat lakást, amelyben sem a férj, sem a feleség nem több 25 évesnél. A fiatal pár köteles a lakást elhagyni, ha 3 éven belül nem születik gyermeke. Ha ével lakhatnak, ha ez idő alatt két gyermekük születik; kilenc ével lakhatáshoz három, tizenkét évelhez négy gyermeket követel az alapító. A városi tanács a felajánlott összeget elfogadta és a házat felépítette.

— **Másfélmillió cím.** Budapestról jelentik, hogy most jelent meg Magyarország Kereskedelmi, Ipari és Mezőgazdasági Cím tára. Elvezidek óta nem került a magyar könyvpiacra ogy hatalmas munka, mint ez a könyv, amely 1716 oldalon közel másfélmillió címet tartalmaz. Ez az első és egyetlen teljes magyar címár, amely helyiségek és szakmák szerint rendezve tartalmazza Magyarországon kereskedői, gyáriai és iparosai, részvénytársaságai és szövetkezetei, ügyvédi, törvényeszkői tolmácsai és szakértői, királyi közjegyzői, orvosai, állatorvosai és gyógyszerészei, szállodái, vendéglői és kávéházai, földbírókai és bírői, malmai és szeszfőzdéi címeit. Az első részben, valamint minden egyes helység élén mindent megtalálunk, ami az üzleti forgalom szempontjából fontos és hasznos. A magyar szöveg mellett ott van a német fordítás is; ez, valamint a nyolc idegen nyelvű: német, francia, angol, olasz, orosz, cseh, szerb és román nyelvű tárgymutató használnak a világkereskedelemben való bekapcsolódása szempontjából óriási fontossággal bír. A könyv kiadója a Rudolf Moss: R. Címárosztálya Budapest, Podmaniczky utca 49. A könyv ára 50 aranykorona. **Megrendeléseket lapunk kiadóhivatala is elfogad, ahol a könyv megtekinthető.**

— **Egy alvajáró nő tragikus halála.** Montreuilban az alvajárás betegségét támadta meg egy bankár negyvennégy éves feleségét. Idősgja következtében kapta ezt a betegséget, már évvelkel ezeltől s az orvosok nem tudták rajta segíteni. Péje állandóan vizgályozt rá, hogy valami bajt ne történjen. Kevésbé ezeltől azonban mégis halálos szerencsétlenség érte a szerencsétlen asszonyt. Éjjel felkelt ágyából s felmászott az ablakba és ki akart menni a ház peremére, de lezuhant a hat emeletnyi magasságból és szörnyen halt.

Anyakönyvi kivonat.

Születések: Gubesó Eszter rk., Fekete József rk., Szántó Judit rk., Dukai Katalin rk., Polyák János rk., Biró József rk., Hagedűs Iona Margit rk., B. Kis János rk., Kis Iona rk., Dobrá Margit rk., Toh Mihály rk., Szokolai Gyula Károly rk., Varga halvaszólóelti fu rk.

Házasságok: Tökés Elemér rk. és Tilzer Elinor Gabriella Emilia ág. h. ev., Lendvay István rk., Gál Juliánna rk., Tormássy János rk. Nagy Erzsébet rk.

Halálozások: Özevgy Karcsonyi Zsigmondné Volka Terézia rk. 91 éves, özevgy Kuczka Ferencné Dittári Juliánna rk. 78 éves, Csernus János rk. 61 éves, F. Tóth Erzsébet rk. 7 hónapos, Berta János rk. 80 éves, Dobos József rk. 3 éves, Héjas József rk. 25 éves, hős Kovács Antal rk. 39 éves, hős Molnár Antal rk. 80 éves, özv. Vasvári Károlyné Józsa Krisztina rk. 75 éves.

MOZI.

Bán és szerelem, a legszebb Para mount-attrakció ma, kedden utoljára.

Heti műsor:

Kedd: Bán és szerelem.

Szerda—csütörtök: Kuruuló és a Párisi olimpiáz.

Péntek: A velencei kalmár.

Szombat—vasárnap: A titok és Emberek és bestia.

TÖZSDE.

Terménynyitászda hivatalos árnyaloma:
Buzs 76 kilogrammos, liszavidék 407 500—412 500, pestimegyel, dunántúli 405 000—407 500, 79 kg. liszavidék 415 500—420 300 pestvidék és fejtegyel 412 500—415 000, rozs 350 000—355 000, ábrapra 350 000—370 000, lakarményára 330 000—350 000, zab 395 000—405 000 tengeri 380—390 000, korpa 265 000—275 000 korona 100 kg. áru.

Magyar Nemzeti Bank valutajegyzése

EGY DÁRÁS	RIÁTOR KÖRÖM
Nápolon arany	— 292 600 —
Angol font	— 342 000—346 900 —
Dollár	— 77 200—77 900 —
Francia frank	— 4100 — 4130 —
Svájci frank	— 14 440—14 585 —
Német márká	— — —
Lengyel márká	— — —
Rómán lei	— 341 00—344 00 —
Cseh korona	— 2284 00—2300 00 —
Szerb dímr	— 915 00—933 —
Olasz lira	— 3363 00—3400 00 —
Osztrák korona	— 0 139 40—1 110 —

Az árnyalom felár nélküli értendők.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0 0069

Laplatjainkon és kiadó

az első Keckeméti Hírlapkiadó- és Nyomda

Nyomtatványozás

Nyomtatványt teljesen és olcsón készít a Részvény-nyomda.
Telefon 141.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet

TIRINGER autogénnel megheszt.

Telefon: 265.

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám.

Telefon: 265.

Készít: mű-, épület- és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gépész és mezőgazdasági gépjavításokat.

Piaci árjegyzék

Várha elősúlyban	1 kgr.	—	—
Borjú elősúlyban	1 kgr.	13600	16600
Barka elősúlyban	1 kgr.	13000	15000
Sarany elősúlyban	1 kgr.	—	26000
Házott sertés 4½ leven.	1 kgr.	—	—
Várhasz	1 kgr.	28000	32000
Berjúhus	1 kgr.	28000	30000
Rizshús	1 kgr.	26000	30000
Saranyhús	1 kgr.	—	—
Sóvérdékhús	1 kgr.	—	—
Sertesbús	1 kgr.	36000	—
Füstölt sertéshús	1 kgr.	39000	—
Fej és láb	1 kgr.	26000	—
Frisz szalonna	1 kgr.	33000	—
Sós szalonna	1 kgr.	38000	—
Zsír	1 kgr.	38000	—
Haj	1 kgr.	35000	—
Bélszín	1 kgr.	—	35000
Marhapacsi	1 kgr.	—	—
Vízali	1 kgr.	38000	40000
Füstölt szalonna	1 kgr.	—	40000
Füstölt kolbász	1 kgr.	45000	40000
Frisz kolbász	1 kgr.	—	40000
Calbe rántant	1 pár.	—	30000
Fűyka	1 kgr.	—	—
Tyúkszár	1 kgr.	23000	22000
Kécs	1 pár.	50000	80000
Lúd	1 pár.	200	220000
Tejcs	1 kgr.	1200	1000
Hús	1 kgr.	—	—
Csuka	1 kgr.	—	—
Ponty	1 kgr.	42000	40800
Vegyrshal	1 kgr.	—	—
Herce	1 liter.	3000	2500
Tejfel	1 liter.	—	18000
Turó	1 kgr.	—	12000
Jantaró	1 kgr.	—	28000
Sajt	1 kgr.	—	28000
Juh sajt	1 kgr.	34000	30000
Vaj	1 kgr.	70000	60000
Bab	1 kgr.	7000	6000
Burgonya	1 kgr.	—	3000
Káposzta	1 csomó.	—	2000
Fecseztelyem	1 csomó.	—	500
Sóská	1 kgr.	—	—
Sárgarépa	1 csomó.	800	1000
Spenót	1 kgr.	—	—
Paradicsom	1 kgr.	2000	2500
Retek	1 cs.	—	—
Tökfőposztó	1 drb.	1000	800
Sáta	1 lit.	—	—
Piszke	1 lit.	—	—
Sparng	1 kgr.	—	—
Karalád	1 kgr.	2000	1000
Ökökér	1 csomó.	1000	2000
Fekőbagyma	1 kgr.	8000	10000
Vörshagyma	1 kgr.	4000	5000
Zöld hagyma	1 cs.	—	—
Zöldpaprika	1 drb.	100	200
Paprika törött	1 kgr.	40000	60000
Köles kása	1 liter.	—	5000
Árpácska	1 liter.	—	5000
Tarhonya	1 liter.	5000	6000
Lebbengy	1 liter.	4000	—
Újvegy	1 kgr.	—	—
Vörösmeggy	1 kgr.	—	—
Cseresznye	1 kgr.	—	—
Kajszí barack	1 kgr.	—	30000
Alma	1 kgr.	1000	10000
Szilva vörös	1 kgr.	—	—
Széna	1 q	70000	100000
Szalma	1 q	40000	60000
Takarmányrépa	1 q	—	—
Buzza	1 q	—	400000
Árpa	1 q	30000	—
Őzcs	1 q	—	30000

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Eladó szőlők. Füzfa-közön 3, Belső-Székfőben 2 és fél hold gyümölcsös és bortermelő szőlő és a dő. Érkezni lehet IV. Galamb-u. 3.

Eladó új ház, mely áll 2 szoba, konyha, kádfürdő és kamrából, jó ivóvízzel ellátva és kerttel Értekezni lehet a helyszínen Vacsuhégy, a nagykőrösi kapuban, vasútvonal I mentén, a Kőrösánszky-féle villa utáni bejárat, a tájékoztató (balra) Novek Ádám tulajdonosai.

Gyártelepek, házhelyeknek, zöldszármaknak, a szőlők mellett kiválóan alkalmas, a szőlők mellett, a Szent Istvánvárosban levő 2 és fél hold herékertemet elcserelem a Coliner-köz mentén fekvő hasonló értékű vagy értékeiből szántóföldterülettel. Értekezni lehet a Mikszta-6. szám alatt a tulajdonosai.

ADÁS—VÉTEL

2 ágy, ruganybetéttel eladó
Katoná József-utca 7. szám alatt.

Hullásalmát napi áron veszünk. Tóth Karoly és Fiai. Belső-Székfő-utca 15.

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó egy utcai, különböző méretű építkezési szoba a központban közel Ertekezni lehet II., Külső Szabad-úttól 5. sz.

Egy vagy két szobás lakást keresnek gyermektelen házaspár a központban, vagy annak közelében. Cím megadható a kiadóhivatalban.

Élcsereim Jókai utcán 1 szoba, konyhából és mellékhelyiségből álló lakásomat hasonlóval, vagy 2 szobással. Cím a kiadóhivatalban.

ALLÁST NYERHEK

4 középiskolai **logtechnikai tanulóknak** végzetlen logtechnikai laboratórium V. kerület, Pásztói-utca 8. szám.

VEGYÉS

Festék, finis, lakk, kefe, ecset, háztartási cikkek, ugyszintén könnyű benzín, raffinált gép- és hengerolajtavotta a legolcsóbban szerezhető be

BÓDÓGH
FESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKŐRÖSI U. 11.

Árverési hirdetmény.

A néhai F. Tóth Mihály és neje hagyatéka Egyében az érdekelt kisoro tulajdonát képező **úrrelti 12 hold területű földnek** f. évi szeptember 29. napjától számított 6 évi időtartama leendő nyilvános árverési utjánai haszonbérbeadása elrendelést, árverési határidőül **1924. évi augusztus hó 12. napjának reggeli 9 órája** az árvaszék hivatalos helyiségebe (Városháza, II. em. 4. ajtó) kiűzetik azzal, hogy az árverési feltételek ugyanott megkínthetők.

Kecskeméten, 1924. évi augusztus 4 én.

Dr. Kérl, th. ölnök.

LAKATOS,

önálló munkás, felvétetik.

Hegesztő előnyben.

Huszárnál.

Szappanfőző zsirszóda, magas viszkozitású, finomított gép- és hengerolajok, traktor és motorhajtó olajok, petróleum, carbid, nátrium- és kálium-foszfát és gyarmatrua legolcsóbban a **KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNÉL** szerezhető be. Zöldszék-piac.

Egy ügyes kiszolgáló segéd felvételt k.

TETŐ-
CSEREPEK

szegedi és szőregi gyártmányúak, továbbá mindennemű

ÉPÜLETFAANYAGOK

raktárátépítés miatt olcsón kaphatók

Reich Vilmos és Társa

épületfalepén, Szegedi út.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS
MECHANIKUS

VI. Katona József u. 7. sz. alatt

Elvállal minden a szakmába vágó munkát: tészt, hely, kő, sarló, kerekpár, stb. készítését pontos kivitelben és jótányos áron.

SPECIALIS
FEGYVERJAVÍTÁS!

MEGJELENT

MAGYARORSZÁG

kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági

CIMTÁRA

MEGJELENT

Az első és egyetlen teljes magyar cím-tár, amely helységek és szakmák szerinti rendezve, tartalmazza Magyarország kereskedői és iparosai, részvényfőszámlái és szövetkezetei, ügyvédei, törvésszerűi, földművelői és szaktörői, királyi közigazgatási, orvosi, állatorvosi és gyógyszerészeti, szállodai, vendéglői és kávéházi, földbírói, földtulajdonosai és bérleti, malomtulajdonosai és szeszlovadai címelt.

3 M á s f é l m i l l i ó c i m :
Ára 50 aranykorona.

Kiadja a Rudolf Mosse RT. Budapest, VI., Podmaniczky-utca 49.
Megtekinthető és megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, III., Arany J.-u. 8.